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PRESSEMITTEILUNG
Konjunkturumfrage der AHK Bulgarien 2025: Unternehmen in Bulgarien blicken optimistisch in die Zukunft

Pressekonferenz zur Vorstellung der Ergebnisse – 24. Juni 2025, AHK Bulgarien, Sofia
Sofia, 24. Juni 2025 – Die Deutsch-Bulgarische Industrie- und Handelskammer (AHK Bulgarien) stellte am 24. Juni 2025 im Rahmen einer Pressekonferenz die Ergebnisse ihrer jährlichen wirtschaftlichen Umfrage vor. Die unter den Mitgliedsunternehmen der Kammer durchgeführte Befragung vermittelt ein aktuelles Bild des wirtschaftlichen Umfelds und der Investitionsdynamik in Bulgarien.

Zentrale Ergebnisse der Umfrage 2025:
· Das Geschäftsklima bleibt stabil positiv: 52 % der befragten Unternehmen bewerten ihre aktuelle Geschäftslage in Bulgarien als „gut“. Dieser Wert bleibt gegenüber dem Vorjahr stabil (2024: 51 %).
· Wachsender Optimismus: 46 % der Teilnehmer erwarten in den kommenden zwölf Monaten eine Verbesserung ihrer Geschäftslage – ein deutlicher Anstieg im Vergleich zu 2024 (35 %).
· Positive wirtschaftliche Erwartungen: 35 % der Unternehmen prognostizieren eine Verbesserung der wirtschaftlichen Entwicklung Bulgariens – doppelt so viele wie im Vorjahr (2024: 17 %).
Pläne für Investitionen und Beschäftigung:
· Anstieg der Investitionen: 47 % der Unternehmen planen, ihre Investitionen in den nächsten zwölf Monaten zu erhöhen (2024: 38 %).
· Mehr Neueinstellungen: 44 % beabsichtigen, zusätzliches Personal einzustellen (2024: 36 %).

Schlüsselthemen für das Geschäftsumfeld:
· Positive Bewertung der EU-Mitgliedschaft: Der Beitritt Bulgariens zur Europäischen Union wird weiterhin von den meisten Unternehmen als positiver Faktor für das Geschäftsumfeld wahrgenommen.
· Fachkräftemangel bleibt größte Herausforderung: Wie in den Vorjahren stellt der Mangel an qualifizierten Arbeitskräften das größte Geschäftsrisiko dar.
· Digitalisierung und Infrastruktur: Viele Unternehmen sehen nach wie vor einen erheblichen Verbesserungsbedarf in diesen Bereichen.
· Energiepreise und Versorgungssicherheit: Die Energieversorgung bleibt für zahlreiche Unternehmen ein kritisches Thema.

Über die Deutsch-Bulgarische Industrie- und Handelskammer (AHK Bulgarien)
Die AHK Bulgarien ist die zentrale Anlaufstelle für Vertreter der deutschen Wirtschaft und deren Partner in Bulgarien.
1993 wurde die Repräsentanz der deutschen Wirtschaft in Bulgarien gegründet, 1995 folgte der Gründung des Wirtschaftsklubs der deutschen Wirtschaft in Bulgarien, und 2004 schließlich die offizielle Außenhandelskammer – die Deutsch-Bulgarische Industrie- und Handelskammer (AHK Bulgarien), die einzige bilaterale Kammer des Landes, die auf der Basis eines zwischenstaatlichen Abkommens gegründet ist.
Die AHK Bulgarien zählt über 600 Mitglieder – deutsche, bulgarische und internationale Unternehmen – und ist damit die größte bilaterale Kammer in Bulgarien. Sie engagiert sich für die Förderung der wirtschaftlichen Beziehungen zwischen der Bundesrepublik Deutschland und der Republik Bulgarien und trägt aktiv zur Verbesserung des Geschäftsumfelds für ihre Mitglieder bei.
Weitere Informationen unter: https://bulgarien.ahk.de.
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