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PRESSEMITTEILUNG

Neues Präsidium der AHK Bulgarien gewählt

Sofia, 26. Juni 2025 – Die Deutsch-Bulgarische Industrie- und Handelskammer (AHK Bulgarien) hat ein neues Präsidium gewählt. Die Wahl fand im Rahmen der konstituierenden Sitzung des neuen Vorstandes am 26. Juni 2025 statt und bringt erfahrene Persönlichkeiten aus führenden Unternehmen in verantwortungsvolle Positionen.

An der Spitze des neu gewählten Präsidiums steht Dr. Horst Stüer, Geschäftsführer von B. Braun Medical, der das Amt des Präsidenten übernimmt. Dr. Stüer ist seit vielen Jahren im bilateralen Wirtschaftsdialog aktiv und engagiert sich für die Stärkung der deutsch-bulgarischen Wirtschaftsbeziehungen.

Als Vize-Präsidenten wurden Eliza Bakardzhieva-Doncheva (Lufthansa Technik Sofia) und Alexander Milanov (BMW Bulgaria) gewählt. Beide stehen für Innovationskraft, internationale Vernetzung und langfristiges Engagement am Standort Bulgarien.

Das Amt der Schatzmeisterin hat künftig Emilia Tzareva, Vorstandsmitglied der ProCredit Bank Bulgarien, inne.

Die AHK Bulgarien wird weiterhin von Sonja Miekley als Hauptgeschäftsführerin geführt.

Als weitere Vorstandsmitglieder sind am 12. Juni 2025 folgende Mitglieder gewählt worden:
· Air Liquide Bulgaria, vertreten durch Felicitas Zimmerhof
· BePro, vertreten durch Ramon Harps
· Blaser Group Gabrovo, vertreten durch Nenko Vasilev
· Easy Consult, vertreten durch Ivaylo Slavov
· Festo Bulgaria, vertreten durch Kalin Dobrev
· InterGest Bulgaria, vertreten durch Dr. Maya Neidenowa
· Logisoft, vertreten durch Thomas Westerhoven
· MW Logistica, vertreten durch Olga Wassilewska
· Wiser Technology Solutions, vertreten durch Dimitar Dimitrov
· WPD Bulgaria, vertreten durch Martin Iliev


Mit dieser starken Führungsriege setzt die AHK Bulgarien auf Kontinuität, wirtschaftliche Expertise und strategische Weiterentwicklung. Das Präsidium wird die Kammer in den kommenden Jahren dabei begleiten, den Standort Bulgarien weiter zu stärken, die Interessen der Mitglieder wirkungsvoll zu vertreten und neue Impulse im bilateralen Wirtschaftsraum zu setzen.

„Die Kombination aus bewährter Expertise der Bleibenden und frischen Perspektiven der Neuen ist genau das, was wir brauchen, um in unsicheren Zeiten Orientierung zu geben.“, so Sonja Miekley, Hauptgeschäftsführerin der AHK Bulgarien.


Über die Deutsch-Bulgarische Industrie- und Handelskammer (AHK Bulgarien)
Die AHK Bulgarien ist die zentrale Anlaufstelle für Vertreter der deutschen Wirtschaft und deren Partner in Bulgarien.
1993 wurde die Repräsentanz der deutschen Wirtschaft in Bulgarien gegründet, 1995 folgte der Gründung des Wirtschaftsklubs der deutschen Wirtschaft in Bulgarien, und 2004 schließlich die offizielle Außenhandelskammer – die Deutsch-Bulgarische Industrie- und Handelskammer (AHK Bulgarien), die einzige bilaterale Kammer des Landes, die auf der Basis eines zwischenstaatlichen Abkommens gegründet ist.
Die AHK Bulgarien zählt über 600 Mitglieder – deutsche, bulgarische und internationale Unternehmen – und ist damit die größte bilaterale Kammer in Bulgarien. Sie engagiert sich für die Förderung der wirtschaftlichen Beziehungen zwischen der Bundesrepublik Deutschland und der Republik Bulgarien und trägt aktiv zur Verbesserung des Geschäftsumfelds für ihre Mitglieder bei.
Weitere Informationen unter: https://bulgarien.ahk.de.
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